

**ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АУДИТУ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ  
НА ПІДПРИЄМСТВАХ ПРОМИСЛОВОСТІ**  
**Євтушенко Н.С., Твердохлебова Н.Є., Семенов Є.О.**  
*Національний технічний університет  
«Харківський політехнічний інститут», м. Харків*

Головним проблемним питанням, з позиції робочого потенціалу, є негативні тенденції збільшення отримання травм на виробництві, падіння якості профосвіти; дефіцит кваліфікованих кадрів; структура професійної підготовки кадрів деформована і не збігається з потребами економіки; умови розвитку не відповідають сучасним вимогам. Необхідно вдосконалювати систему підготовки та перепідготовки спеціалістів, підвищувати її якість; регулювати структуру професійної освіти з урахуванням потреб промисловості сьогодні і, звісно, у найближчій перспективі [1].

Аудит охорони праці та безпеки праці на підприємстві — це система заходів, яка збирає інформацію про окремі складові системи охорони праці та робить висновки, що оцінюють стан та виявляють недоліки та методи їх усунення. Це об'єктивна незалежна оцінка стану охорони праці на підприємстві експертом-аудитором. Аудит гігієни та безпеки праці проводиться незалежною третьою стороною для виявлення, оцінки та зменшення ризиків компанії щодо дотримання законодавства про охорону праці. Проведення незалежного аудиту охорони праці має такі переваги: профілактика травматизму та нещасних випадків на виробництві; виявлення ризиків (невідповідностей) до приходу контролюючих органів, оптимізація та розробка ефективної системи роботи відділу охорони праці; зниження витрат на фінансування за рахунок оптимізації процесів; попередження невиконання фінансової відповідальності за невиконання законодавства про охорону праці; побудова ефективної системи служби охорони праці; додатковий контроль та перевірка ефективності роботи служби охорони праці; зовнішній аудит є першим кроком у розробці методів і програм досягнення стандартів промислової безпеки. Аудит охорони праці не є контрольним заходом, а має на меті об'єктивно та непередбачувано (нейтрально) визначити фактичний стан експлуатаційного охорони праці на цьому виробництві. Аудит з охорони праці повинен виявити існуючі порушення та відхилення, знайти доступні та ефективні рішення для уникнення можливих ризиків, пов'язаних з порушенням охорони праці, запобігання нещасних випадків на виробництві та штрафних санкцій з боку наглядових органів під час перевірок стану охорони праці та безпеки промислового виробництва.

**Література:**

1. Євтушенко Н.С., Твердохлебова Н.Є. Щодо важливості питань з охорони праці на підприємстві. Збірник доповідей XII Міжнародної науково-методичної конференції та 139 Міжнародної наукової конференції Європейської Асоціації наук з безпеки (EAS) "БЕЗПЕКА ЛЮДИНИ У СУЧАСНИХ УМОВАХ", 7 – 8 грудня 2020 р., НТУ «ХПІ», – Харків, 2020. – 306 с. С. 40-42.